

在乡村振兴路上

温县“联”出优势 “建”出成效

□本报记者 冯佳志 通讯员 岳希文 郝扬

在温县番田镇前峻山村,成片的绿瓜藤生机勃勃,结满了丰收的果实。

“以前这儿就是一片荒地,没有任何经济效益,加入合作社以后种上了小吊瓜,现在真给俺们村挣了不少钱。”5月23日,前峻山村党支部书记周国坤说。

一直以来,由于不懂市场和经营,缺少先进的发展思路和发展理念等,延缓了一部分农村的脱贫致富进程。为破解这一难题,温县立足当地实际,探索村企联建模式,赋能乡村振兴,走出了一条互利共赢的新路子。

跨村联建 遍地开花

2020年5月,番田镇牵头组织前峻山村、前北马村等6个村成立了股份合作社,筹集资金200万元,建了59座大棚,发展高效农业项目,种植大棚小吊瓜。

针对脱贫攻坚中产业发展难、村财增收等问题,番田镇通过实施跨村联建,以党建为引领,整合村级党组织、经济组织等资源,打破了村域限制,实现了村级发展抱团聚力、共同发展。

村企联建 兴产富民

“播下村企联建致富种子,村民看到了致富前景,生活都有了奔头。”黄河

街道办朱家庄村党支部书记冉昭温向记者介绍。

近年来,朱家庄村和河南大咖食品公司通过开展村企联建,把村里3500亩土地流转给了该公司,村集体每年能收入七八十万元。同时,还解决了近80名村民的就业问题,让村民在家门口就实现了增收。

除了河南大咖食品公司,朱家庄村还吸引了河南省焦作保和堂、北京同仁堂等诸多知名企业落户村南工业园区,广辟渠道促增收,鼓起村民钱袋子。

党建联建 文化共振

“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜

枝。”朗朗的读书声从温县街道郑门庄村的幸福院传出来。循声望去,孩子们正专心致志跟着志愿者姐姐一起朗读。

“县统计局党支部和我们村党支部联合组成了党员志愿服务队,每逢周末就在幸福院开展各种志愿服务活动,服务队的队员们不仅帮助孩子们辅导周末作业,还组织幸福院的老人们开展丰富多彩的娱乐活动,村里人都特别感谢。”村支书郭俊英动情地说。

实现乡村振兴,物质财富要极大丰富,精神财富也要极大丰富。联建党组织围绕“党建+”,聚焦农村精神文明建设,扎实开展群众乐于参与、便于参与的文化活动,深入推进文化下乡,孕育乡村社会好风尚。

尉氏县 抓好扶贫资产管理 接续推进乡村振兴

本报讯(记者姜永栋)为全面加强扶贫资产管理,巩固提升脱贫攻坚成果,确保扶贫资产发挥社会效益,去年以来,尉氏县认真探索形成了“三个精准”“三项举措”“三三三”模式,推动扶贫资产管理“一升一降”,实现资产效益最大化,为接续推进乡村振兴战略奠定了坚实基础。

抓实“三个精准”,让底数清起来。坚持把好“源头关”,从2020年7月开始,启动了扶贫资产清查核算工作,通过抓实精准用人、精准核算、精准确权“三个精准”,全面摸清扶贫资产家底。对2016年至2020年投入专项扶贫资金形成的资产进行确权,共确权公益性资产376处、经营性资产2041处,将扶贫资产权属明确到村,明晰管护责任和具体责任人,纳入国有资产和农村集体资产管理体系,达到了资产家底清晰、类型界定科学、运行管理规范、产权归属明晰的扶贫资产管理效果。

强化三项举措,让效益升上来。针对扶贫资产现状,在管好、用好、用活扶贫资产上下功夫,着力抓好管理,采取组建资产管理专班、加强资产运营管理、畅通经费保障渠道等措施,辅导乡村两级建立起规范、完整、清晰、准确的扶贫资产管理台账,力促扶贫资产长期发挥效益、稳定保值增值。

健全三项机制,让风险降下来。坚持把风险意识和底线思维贯穿始终,采取强化扶贫资产监管机制、建立经营性资产经营效益考评机制、完善扶贫资产处置机制等措施,对扶贫资产进行管控,坚决防止出现扶贫资产闲置、流失、浪费和滋生腐败等问题,对运营低效的扶贫资产制定整改措施,及时整改,对资产管理规范、增值效果明显的给予重点支持,确保有限资产发挥最大效益。

6月6日,

在宜阳县韩城镇官东村宜阳县民乐种植专业合作社的桃园里,一位游客在采摘鲜桃。当天,该合作社古韩桃园开园,园内种植的蜜桃、毛桃相继成熟,吸引了不少游客前来采摘。

本报记者 杨远高 摄



叶县韩杏敏 假睫毛“忽闪”出美丽产业

本报讯(记者丁需学 通讯员阴晓燕)5月27日,在叶县叶邑镇的叶县锦艳华美睫饰品有限公司杜庄分公司,员工们正在干净整洁的车间里压毛、剪切、定型、包装……随着每一道工序有条不紊地运行,一款款精致的假睫毛跃然眼前。

“这是我们总公司自主研发的核心技术产品‘3D朵毛’,非常浓密,贴合性好。”该公司负责人韩杏敏说。

韩杏敏今年42岁,是土生土长的杜庄人。2017年,韩杏敏参加了

县人社局举办的创业培训班,发现美睫产业市场前景广阔,且投资小、见效快。在认真考察市场后,2018年2月,她与同样热衷美容事业的张佩佩共同筹资30万元,加盟叶县锦艳华美睫饰品有限公司,开启了创业之路。

“睫毛生产工艺对压制的力度掌握到定型所呈现的立体美感,其中的每一个步骤都充满了独到的‘学问’。”韩杏敏介绍,生产流程虽精细又烦琐,但其本身并没有太高的技术门槛,都能学会。靠着孜孜

不倦的追求,公司产品订单不断,年产值达60多万元。

韩杏敏的公司带动附近22名村民尤其是困难群众增收,并为他们提供底薪保障、培训补贴、节日礼品等。2020年,该公司被叶县妇联、县扶贫开发办公室授予“叶县巾帼工匠巾帼扶贫基地”荣誉称号。

“下一步,公司准备与村集体以股份融资形式合作,带动周边更多的村民前来务工,促进乡村经济发展,满足更多女性的美丽梦想。”韩杏敏说。

百年路 启航新征程

宁陵县 宣传“活”起来 效果“实”起来

本报讯(记者李燕 通讯员赵敬雷 高会鹏)“乡亲们早上好,又到了咱们一起学习党史的时间,今天我们来共同学习潘从正的故事。”5月25日上午8时,宁陵县乔楼乡八里曹村的乡村大喇叭准时响起,村党支部书记吴天奎开始和群众一起学习党史。与八里曹村一样,全县364个行政村(社区)的乡村大喇叭同步开播,让党的好声音“飞”进千家万户。

党史学习教育如何在走深走实的同时,实现学习宣传全覆盖、无盲

区?宁陵县提高站位、聚焦主题,结合实际,精心组织,丰富内容、创新形式,全面推行乡村大喇叭、红色电影、红色文艺演出和红色宣讲“四个全覆盖”,用百姓喜闻乐见的形式和通俗易懂的内容,让党史学习教育在全县不仅“动”起来、“活”起来、“实”起来,并且入脑入心、出新出彩。

自党史学习教育开展以来,宁陵县共征集群众意见建议551条,办实事490件,群众的满意度、获得感不断增强。

郑州市金水区 用好红色资源 讲好党史故事

本报讯(通讯员常程 崔雅男 李贞 记者冯刘克)5月26日,在郑州市金水区党史学习教育群众文化展演活动——红色豫剧展演活动上,优秀青年豫剧演员赵玲娣、袁鹰表演了红色豫剧《铡刀下的红梅》和《拷红》选段。随后,他们与“金水红色轻骑队”文化进万家的成员一起分赴基层,以唱、讲、演、展等文艺形式,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

用好用活红色资源,金水区的党史宣讲遍地开花——退伍老兵“小毛扎”流动课堂开进校园,在22路公交车上开展红色故事“流动小讲堂”,将党史学习教育融入社区科普大学第二课堂,在中原图书大厦回声馆开展党史学习教育读书宣讲活动。凡此种种,形式不同,但红色主题鲜明。自党史学习教育开展以来,金水区共举办党史专题讲座、报告会、培训班、大讲堂等约230场,受众人数达2.4万人。

濮阳县 换角色“一把手”现场“找茬”

本报讯(记者段宝生 通讯员赵少辉)为进一步优化营商环境,转变干部作风,着力推进办事流程优化,全面提升服务效能,近日,濮阳县紧密结合党史学习教育,以“我为群众办实事”实践活动为载体和抓手,在涉及行政审批或公共服务事项的县直单位深入开展了“换角色、走流程”活动。

连日来,濮阳县医疗保障局、县市场监督管理局等涉及行政审批或

公共服务事项的县直单位“一把手”纷纷通过亲自办理、陪同办理、角色扮演等形式,从事前咨询到表格填写,从排队办理到事项办结,全程体验办事流程,体验企业和群众办事感受,及时发现问题、解决问题,督促服务工作效率提升,疏通办事不便、效率不高堵点问题,进而优化办事流程,精简办事环节,提高办事效率,提升服务水平,更好地为企业和群众办事把好关、服务好。

6月3日,汤阴县任固镇孟村党支部书记中国希带领“两委”为汤阴农商银行任固支行送来了一面锦旗。该支行坚持把“服务农民、建设农村、发展农业”作为信贷投放目标,全方位、多层次地支持“三农”发展。本报记者 秦名芳 通讯员 杨健 肖敬泽 摄



洛阳市洛龙区科技园街道办事处 纪工委:节前通报 敲警钟

“端午”临近,洛阳市洛龙区科技园街道办事处纪工委重申《市纪委关于五起违反中央八项规定精神典型问题通报》文件,再次给党员干部敲响警钟。“节假日到来前,点名道姓、通报曝光,就是要释放‘纪律作风不能松’的信号,使党员干部将‘纪律作风不松懈’的意识根植于心。”办事处纪工委书记张晓宾说,“党员干部要想一想在关乎群众切身利益的问题上有没有敷衍应付、推诿扯皮;看一看部署推动工作时是真抓实干还是在搞‘包装式’落实;问一问自己的内心是否滋长了享乐奢靡的念头……反省自身,梳理自己是否存在类似问题。”

办事处全体党员干部通过同频共振地学习,锤炼敢于担当、勇于作为的实干作风,增强抵制“四风”的行动自觉,筑牢“不想”的思想防线,避免成为通报曝光里的“反面教材”。(李孔治)

郑州市薛岗小学党支部组织开展小升初家长会

为了顺利完成今年毕业班的小升初报名工作,让孩子们顺利地进入初中学习,日前,郑州市薛岗小学党支部组织六年级全体家长召开了2021年小升初家长会。党员教师们助力此次活动的开展。通过学校党员教师们的精心准备,细致讲解、耐心答疑,及时有效地解决了家长们心中的疑惑,真正做到为群众办实事。(李勤)

郑州市薛岗小学举行一年级少先队入队仪式

鲜艳的队旗迎风飘扬,嘹亮的队

歌激情回荡。日前,郑州市薛岗小学以“星星火炬心向党”为主题的一年级少先队入队仪式如期举行。56名新队员首批入队,光荣地加入中国少年先锋队,为我们的队伍注入了新鲜血液。此次活动洋溢着浓浓的温暖之情,孩子们无比幸福和自豪的眼神告诉我们,他们定会在星星火炬的指引下,牢记党的教诲,树立崇高理想,从小学先锋,长大做先锋!(李勤)

郑州市南王村小学组织全体教师进行备课、听课、评课教研活动

为了切实提高教师的教学水平,本学期,郑州市惠济区南王村小学组织全体教师进行备课、听课、评课教研活动。每一堂课,都是一次收获。每次的公开课活动,通过备、讲、听和评,不管是上课的老师还是听课的老师都能在教学方法上得到磨炼与提升。嫩芽破土迎朝阳,蓓蕾初绽吐芬芳,惠济区南王村小学的教学教研将会坚实走好每一步,本真、特色并行,使南小的教育教学更上一层楼!(王冰洁)

郑州市师家河小学举办“童心向党”主题征文活动

为了喜迎建党100周年,激发学生的爱国热情和民族自豪感,对学生进行爱国主义教育,进而从小树立报效祖国的伟大志向,近日,郑州市师家河小学举办“童心向党”主题征文活动。通过参加“童心向党”主题征文活动,同学们重温了中国共产党的光辉历程,进一步激发了爱祖国、爱党、爱人民的热情,同时培养和锻炼了写作能力。(司晓凤)



扶老 助残 救孤 济困

福彩之声

客服电话:9618958 www.henanfucai.com

每月数据:13期11注头奖

河南彩民频中双色球好运

5月



豫见 双色球

2021年河南已中出3注双色球一等奖

5月大奖 共同见证

五月惊喜不断,再现大奖福地。5月1日至5月31日,福彩双色球在一个月开13期,在已开奖的第2021047期至2021059期,一等奖零空开,共开出一等奖102注,连续为彩民送去惊喜。

数据显示,在5月双色球13次开奖中,河南彩民连续收获一等奖11注,花落郑州(2注)、邓州(7注)、固始、商丘,再现大奖福地。

大奖回顾:河南彩民5月中出双色球一等奖11注,花落4地。

第2021047期:5月2日,1注一等奖,为一张胆拖投注票,奖金992万元,出自商丘市民权县六合锦园三期北门41640336投注站。

第2021050期:5月9日,1注一等奖,为一张复式投注票,奖金570万元,出自郑州市金水区文博东路贵人街41011438投注站。

第2021055期:5月20日,7注一等奖,为一张单式1注2倍票,奖金1110万元,出自郑州市爱武路陈湾居委会西41630152投注站;为一张单式1注5倍票,奖金2776万元,出自邓州市古城南路三小路口41638007投注站。7注一等奖,为一人所中。

第2021056期:5月23日,1注一等奖,为一张复式“10+2”票,奖金772万元,出自郑州市管城区货栈街与货站北街口41010914投注站。

第2021057期:5月25日,1注一等奖,为一张胆拖投注票,奖金913万元,出自固始县中山大街蓼城商场第41650412投注站。

福彩双色球,惊喜不停歇,更多好运等你来!

(豫福)